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В ЦАРСТВІ СІГУРАНЦИ II ДЕФЕНЗИВИ« ще передилпнакжмн своєї преса — ухвали зйду. ухва
ла місцевих організацій про те. що сегорітанй листопад 
є тим місяцем, в якому кожний не читаючий своєї преси 
член чи членкння мусять стати иередп-іатниками своїх 
часописів.

В десяти останніх днях місяця листопада кожний пе
редплатник повинен спигатп себе, що він зробив для того.
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•,лмш 1 M“rptfOV- т В™)- кожний зробив ХОЧ що небудь, бо TULKH ТОДІ наша иржця ства. з староства телефону- ,а на волю. Інакше не могло Иавізівського, хоч до його до-
іудо масовою, а ми за масову працю. вали по всіх жандармських по- й бути, бо всі книжки й рахуй помогової акції ніколи не мі-

Імсна й адреси нових передплатників просимо засп- стерунках, куди мав проїздити ки були в руках поліції і во шався. Та ось в одному селі
лата до адміністрації вчасно. Розуміється, хто склав но-L нав.зівський і повідомляли!на ne 
ву передплату па руки листопадового комітету, то хоч біг про „его. в клі заіЗДНВ т На. протн 
та передплата прийшла до адміністрації в грудні, вона бу- „ізівський чи то до читальні, чим не
де За ра давана за листопад, тснгго дістане привілей знижки чн до громадської канцелярії часу з провокаційної брехні вже чекала громада людей. З
тому, що вона зложена було в листопаді на руки камітету. ; зложував місцевий комітет польської поліції „Ро спронс- поміж товпи вийшов молодий

і 2ї“- SU"M0 н,,впх п/1№Діиат н,‘ затримувати, щоб 3 „айбіднішнх людей Той ки. BlpeH„H грошей раділа у країн- товариш і почав вітатися:
кожний передплатник негайно отрпмав Газету. Тому про- мітет виготовляв .тісту бідних, ська патріотична греко-като-
і имо всі листопадові комітети прн< плати імя. назвиска и щ0 потерпіли від повіні. Ко- лнцька та православна преса Навізівський! Ну, як же вам
ад[н“( и ВСІХ нових передплатників до адміністрації негай- ли.ж люде зійшлися, т. Наві- в Канаді! Кожний з нас тямить ведеться?
н<», і гроші можна вислати по закінченню кампанії. зівеький через відкрите вікно
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почесне місце не тільки у Вінніпегу, але й поза ним. і о- 1
ловио заговорили про них в цілій Канаді й Злучених Дер- ! 
жавах два ріки тому назад, коли до міської ради вибрано 
було комуністичного алдермена тов. В. Н. Колісника. Ми
нулого року каидидувало двох комуністичних кандидатів, 
т.т. Попович і Чорне. І вони дістали таке число голосів, 
що буржуазна преса в цілій Канаді проголосила їх впорани
ми. Й тому не було сумніву й місцевих робітників, головно 
не було сумніву що до вибору т. Поповича, бо він екількі- 
етю своїх перших голосі*, о діток, стояв значно впереді за 
свого опонента. Однак При рахуванню голосів (пропор
ційна.! і.не голосування ) вибрано було дуже незначною біль
шістю голосів кандидата Незалежної Партії Праці.

Та менше з тим. Комуністичні кандидати, як пред
ставники справжньої боєвої організації, що бореться за ін
терни робітництва, кожного року збільшують свій віипв. 
збільшують свої голоси, кожного (ніку в часі виборів стають 
голосними не тільки в самому Вінніпегу, але й поза ним.

Цего в першу чергу найгірше зміїться Незалежна Пар
тія Праці, яка хоч повільно, але постійно тратить свій 
пилив серед робітництва. Давнішими ріками "вона ще сяк- 
так мнялаея показу вати, що дбає, про робітників. Але колп 
до міської ради прийшов комуністичний алдермен і при ви
рішуваннях ріжних справ за няв гостре безкомпромісове ета- 
новище. алдермени Незалежної Партії Праці відійшли на 
задній ILTHH, вони почали вертітися, губитися, раз голосува
ти з тов. Колісником, другий раз з буржуазними алдермеца- 
ми. т|и‘тий раз — колотися між собою й голосувати одні 
пріти других — дійшло на віті, до того, що за одною її тою 
самою справою перший рай голосували “проти”, а потім 
підтягали свої голоси, завертали справу наново і голосували

В таке ія'зтірадие становище попали реформісти з Не
залежної Партії І!|іаці завдяки присутності в міській раді 
комуністичного алдермена. Не дивно, що після того, вони, 
замісць провадити боротьбу пріти буржуазії, повели бо
ротьбу проти комуністичної партії і її предсгавіиіка. Бо по
ки не було в міській раді комуністичної! 
алдермени Незалежної Партії Праці у всяких справах ви
ходили сухими, ук гуска з води. To-ж щоб не допустити 
його знов до міської ради, номінували вони в 3-ій варді 
українського кандидата Д. Гункевича. Номінували тільки 
для того, щоб розбити голоси українських робітників. Вп
ни злучилися з тими, що кілька ріків тому назад виставля
ли ;мя різбнття українських голосів кандидатуру консерва- 
та Якішіщука. потім ліберала Дика, потім консервативно
го “незалежника" Бобівського її нарчиті Гункевича. Гун- 
кевнч — рібітннк. Цего ніхто не заперечує. Але це там 
гірше. Гірше, що робітник, якого-б він не був пер'конан- 
ня (ми сумніваємося, чи в Гункевича взагалі є яке переко
нання) дав себе вживати як сліпу зброю Групі іюлітшиенів. 
проти партії, іцо одинока боріннть робітничі справи. А 
що Гункевич в руках Групи иоліташенів з Незалежної 
Партії є ліцне сліпою зброєю проти кандидата Комуністич
ної Партії — в тому нема ніякого сумніву. Бо ні Незалежна 
Партія, ні сам Гункевич не вірять в те, що він буде вибра
ний. Бо українське робітництво північного Вінніпегу вже 
вмів думати ft розбиратися у всяких справах і не дасть себе 
піддурити ніяким ііолітаин-нам, навіть таким, які прикрива
ють себе робітничим плащиком. Бо навіть плащик той ду
же дрантивий і під ним ми бачимо обличчя Ферлея.

Одинока Комуністична Партія справді боронить іігге- 
реси робітництва, тому в питанню. ІЗ. листопада віддайте 
свої голоси на її кандидата, тов. В. Н. Колісника!
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рішалася, шо закидів трапився такий випадок: село 
Комітету піддержати ні- клясово Свідоме і як тільки т. 

е може. А як то свого Навізівський приїхав, на нього
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В ПЯТНІЩЮ, 23. ЛИСТОПАДА! Здорові були, товаришу

це прекрасно. Потім глянув в бік на полі
цая і на цілий голос питає:

— А оце той шпіон, що з ва
ми* їздить?

Шпіон похилив голову і ду
же зніяковів. А як виїхали з 
того села, то сказав до т. На- 
візівського:

— А знаєте, в цьому селі лю
де якісь дуже некультурні...
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ФРАНЦУЗЬКИЙ ВЧЕНИЙ ПРО ПОЛЬЩУ. ЦІ II

в останньому номері пари- гвалтуваййя українських шкіль- 
зького журналу *Ле Крі-де- ників на уярмленій Західній У- 
Пепль" ми знову знаходимо країні. Ті факти й цифри — їх 
статтю вйдатного французько- чимало в статті Мартеля —- над
то вченого? проф. Рене Марте- то відомі нашому читачев’, 
ля про “справжнє лице Поль- щоб їх знов перелічувати. На-

, томісць ми спинимося на кін- 
Цього разу Мартель розпо- цеиій частині статті, де автор 

відає, як “Варшава ліквідує о- запитує, чому Польща, відмін- 
станні школи національних мен- но, скажім, від Італії, вдається 
шостей*, зокрема українських, до шахрайства й не оголошує 
Насамперед, він досить іроніч- офіційної польонізації. 
но зауважує, що французькі 
інформаційні агентства навіть тель — силкується приховати 
“забули" (“великодушно забу- свою політику пригнічення за 
ли"), подати відповідну телє- жалюгідним і фальшивим при- 
ґраму з Варшави про закриття видом законности. Иноді вона 
багатьох шкіл нацменшостей навіть намагається переконати 
з 1, вересня. Звідси він пере- нас,що в переслідуваннях винні 
ходить до викриття ганебної самі національності, які стають 
шовіністичної політики тепе- жертвами гніту... Це було-б 
рішніх правителів Польщі.

КОМУ ДАВАЛИ ДОПО
МОГУ ПАТРІОТИ.

Скрізь багачі робили вели
кий крик, чому т. Навізівський 
не дає їм, бо вони мовляв, по
терпіли, а бідний нічого не мав, 
то й шкоди не було в нього. 
Але т. Навізівський був невмо
лимий і виразно скрізь заяв
ляв, що ні один багач не одер
жить нічого. Тоді багачі кри
чали:

щГ7
ми*

Торгова площа в місті Косові.
(Фотографія т. Иавізівського з вікна готелю.)

Доки перейдемо до інших 
справ, вичислимо, в яких по
вітах та селах Східної Галичи
ни, роспреділив т. Навізівський 
допомогу:

Повіт Самбір: Бабина, Бере
ги. Пиияни, Калимів, Корнало- 
вині, Кружики, Гординя Шля
хетська, Гординя Рустикальна.

Повіт Рудки: Гіовергів, Ко- 
лодруби, Тершаків, Подільні, 
Мости, Сусулів.

викликав тих, що мали одер
жати допомогу, давав їм гро
ші, і комітети стверджували 
своїми підписами. Все це робив 
т. Навізівський самий. Перед 
роздачею грошей він все таки 
мав коротку промову, в якій 
пояснював, що ці гроші зібра
ло укр. організоване робіт
ництво й фермерство Канади 
для своїх потернівших брат в 
і сестер. Допомогу-ж дово
дилося роздавати т. Навізів-

“Польща — заявляє Мар-

Дідам, то дає, а нам ні!
Та крик їх на ніщо не здав

ся. Правду сказати, допомого- 
ва акція т. Иавізівського в га
лицьких селах, була першим 
розслоєнням села на бідних і 
багатих. Цей поділ відчули 
так багачі, як і бідні, а тим са
мим зрозуміли, за ким стоять

блаженство, коли-б воно не
“Польща,—пише Мартель було так огидно.

Але чи гадають варшавські— лагодиться по своєму свят
кувати деякі роковини свого правителі, що про їхні замахи 
існування. Колишні пригнічені на права народів нічого не ві- 
хутко обернулися в гнобителів, домо? Дивна наївність для та- 
Тепер вони взялися пересліду- НИХ спритних політиків-круті- 
вати та гнобити народи, що їх їв. Невже вони також дум.і- 
повірили їм миротворці”! Те- ють, що європейська громад- 
пер вони рвуть зобов’язання, ськість безсила? Дарма, вони 
що їх вони сами були підписи- незабаром переконаються, як 
ли, тепер вони.ламають сен- тяжко вони помилялись".

Повіт Старий Самбір: Ста- 
ському самому тому, що Робіт- рий Самбір, Посада Долішня,j 
ничо „ ,, і про кого думають класово

сілинськии омітст у Посада і орішна, Смільннця, свідомі українські робітники й 
Львові польська влада закрила. Тершів, Бусовиско, Лужок Го- фермері Канади.
Це не подобалося поліції, але рішннй. Стрілки, Лінина Вели- 
T. Навізівський настояв на то- ка 
му, щб він мусить сказати прав- 

: ду, бо це й оправдує його ман
дрівку по повітах.

У Львові після виборів від
бувся дійсно судовий процес 
проти Робітничо - селянського 
Комітету Допомоги Жертвам 
Повіні, власне проти його чле-1
нів, яких посуджувала поліція Княжолука, І Іерегінсько.
(аз нею й українська патріо-

Бувало, що н сільське попи 
І виявляли своє незадоволення. 
Наприклад, т. Навізівський по
чинає роздавати допомогу бід
ноті, а приходить піп і за йо
го спиною муркотить, що це 
за порядок, що він (піп) ні
чого не знає, хоч він голова 
комітету в селі, розуміється, 
попівсько-ундівського зложе
ного з багачів-лямполизів. То
ді т. Навізівський обертається 
і каже:

Повіт Стрий: Добряни, Вер- 
чани. Слобідка, Братківці, Жу- 
лин, Розгірче.

Повіт Сколе: Межиброди, 
Стинява Нижна, Стинява Ниж
ня, Гребенів.

Повіт Долина: Гошів, Тягіче,

і представника.

жерменський договір; навіть Відзначивши ще, що україн- 
версальський, що забезпечу- ський народ проходить довге 
ють (?) права нацменшостей, голготу та що він має поклада
ми сильні, — кажуть вони, — і 
ми це доведемо! І вони справ
ді чудово доводять. Ач, які 
вони сильні проти беззброй
них народів”.

Цю силу Мартель і собі “до
водить" численними приклада

тися тільки на себе, Мартель 
наприкінці ганьбить ватажків 
української котр-революційної 
іміграції, що прислужуються 
білій Польщі. І зокрема глузує 
він з петлюрівців, що саме те
пер “пропонують цей щасли
вий режім тиранії й каторги" 
також для Радянської Україні'.

Повіт Косів: У стерши, Ябло- 
обох боках ниця, Ферескуля, Гринява.тична преса по

океану) в спроневіренні гро-| Повіт Снятин: Поиельники 
шей. І — Мені до вашого комітету 

нема ніякого діла.
— Але-ж я, пане, голова і в 

мене є комітет! 
тенсійно піп.

— А в мене комітет ось туг 
-каже т. Навізівський і пока

зує на створений ним комітет 
з бідноти, а голова комітету я 

І Ііп відходить з довгим но-

цілий процес тривав Тучпгіи, Княже, Залуче.

НЕ БАГАТИМ, А БІДНИМ РОЗДАНО ДОПОМОГУ.ми систематичного насиль
ства, кричущими фактами заявляє пре-

Це було переважно в Косів- 
ському повіті. Багач не одер
жав ані один, хоч багачі ро
били найбільше крику, щоби 
їм дати. Не робив т*. Навізів
ський ріжниці в національно-

Найбільше потерпіли села в 
Косівському повіті. Допомогу 
одержувати від т. Навізівсько- 
го тільки Відні. По правді, бу
ло три категорії, що діставали 
допомогу: 1. Найбідніші, що 
нічого не мати. 2. Бідні, що 
мати трохи поля і З. ті, що ма
ли трохи більше, скажемо 2- 
3 морги, ате були знищені. 
Залежно від того, яке знищен
ня нанесла повінь 
ші одержували й допомогу. 
А одержували по: 5, 10, 15, 20. 
40, аж до 140 злот. на родинч. 
Найменше було таких що ді- 

То що там на "шифти" такого способу, щоби забезпе- стали по 5 і по 140 золотих, 
чити робітників від каліцтва? а звичайно сума виносила 15, 

На які “шифти"? Які там способи. Комтрак- 20 і ЗО золотих. По 5 золотих
Вовною справою нинішнього дня для всіх українсьетх Одні роблять скількюїв тор платить одного цента ви одержували ті, що не дуже бу- 

робітничо-фарШ'ікькнх організацій в Канаді, для всіх чи- там годин, відтак другі і треті?, “тайзи”, а робітник хай собі ли знищені, а по 140 золотих 
тачів робтючо-фармерської преси, для всіх свідомих ткра- — Це гуртова робота. Я шукає способів, яких хоче. Тач на родину одержували ті, що 
міських рооітннкіи і фермерів — в кампанія допомога своїй встав рано в четвертій годині, найкращий спосіб, найкраще і їх зовсім знищила повінь і бук 
ОреСІ. Десять днів залишилося ще для ударної праці В цій почав працювати від пятої го- забезпечення людського жит- вально нічого не мали вже. 
кампанії. Десять ДНІВ часу залишилося ДЛЯ ВГІХ нЬвЯХ не- ДИНИ рано, а в десятій вечором тя 
редп.«танків дістати “Ук|й Роб. Вісти" за $3.00 на рік Де- закінчив. Заробив чотири до- та плечі.
сить днів часу залишилося для тих. що відновляїоть свою лари. Нів години в по.тудни ка “тайзу", слабого “танза" зама- носити", 
передплату на кр. Роб. Вісти . дістати гарну премію в "лонч", то виробив шіснацять гає. робить його калікою, або Там переходові робітники. Од- 
кіінжках. Дм'їТЬ ДНІВ залишилося ще Д,1Я того, щоб так годин. Виходить по двацяті, заганяє в могилу. Кожни і ні приходять, инші відходять 
потрясти несвідомим, нічого не читаючим ще українським j пять центів на годину. Виніс пнеться, щоби заробити на — до шпиталю, або на вічний 
робітнніуушм і фармерством. як В Жовтні 1917 року десять на своїх плечах чотириста мо- нужденне життя. Так, брате, відпочинок... Кожний думає за- 
I«еволюційних днів Потрясли капіталістичним світом — по- ; крих і як стіл широких "таП- кров ллється. У кожного робіт- робит і пару центів, заки най- 
трястіь щоб вивести їх із сплячки, [«озбудпти, відкрита їм зів". Щастя, що мати-природл ника на плеча< синяки, куски деться краща робота. Так сот- 
очі на т«‘, що діється навколо них й по цілому світі та за- нагородила мене здоровлям та мяса, кров... Маринується люд- ки робітників приходять і від
ставити читати ук|«аїнську робітничо-фармерську нре<*у. силою..Нас лише кількох таких ське мясо під тягарем тяжкого ходять, а для компанії нема ні- 

ЗаставіПИ читати несвідомого робітника або фармера щасливих, що за шіснацять го- мокрого дерева. Там висиса- якої ріжниці. Робота йде так, 
свій часопис — тяжка справа. Переконати його, що пре- дин можуть заробити около ють останні соки з людйни, а як їм потрібно, 
са відкриє Його очі. розвине його розум — дуже тяжко то- чотири долари. Инші зароблю контрактори та компанії зби- — А ви давно вже там пра
ну. що він каже: “Хіба я еліпий. щоб мені потрібно від- кгть по одному, два, а три до- вають мільйрни доларів кош- 
крпватн очі, або хіба я не знаю, що я роблю, або що маю лари найбільше. том нещасних робітників,
робити, що аж преса мене мав вчити:" Тяжко такого ро- — Десь має бути дуже попі- — І нема там ніякої організа- 
бітника або фермера переконати, але перед цим клясово на робота? ] ції, юнії?
свідомий працівник не повинен ні зраджуватися, ні знеохо- — Погана? Сього дня чолі- — Юнії? Нема нічого. Там 
чуватася. Навпаки, чим більший опір, там сильніший по- рох покалічило. Один хотів доля робітника в руках пана, 
винен бути удар. І в останніх десяти днях силу цего удару підсунутися під “тайзу*, щоби Не винесеш “тайзи" з вагона 
на темноту й несвідомість треба подвоїш. взята на плечі, і коди з цілою аж на самий вершок, кілька яр-

fi тих останніх десяти днях листопада всі наші орґі- силою підняв один кінець, я- дів від вагона, так зараз і про- 
нізації повинні ще раз пригадати всім тим членам, які не кось посунувся і впав, а “тай- ганяє. “Я на твоє місце найду

ÉÉ СНЕП ШАТС'\ і

за" на него і зломила йому три 
Сніговиця з дощем випрала ребрі. Двом потовкло ноги, а

на одного зсунулося може два- 
цять і пять “тайзів". Цей вже

“БО Я НЕ РОБКОР..Л. сти, коли роздавав допомогу, сом.
Були випадки, коли він даваз Чи роздавали допомогу які 
допомогу бідноті німецької, інші комітети, окрім Робітничо- 
польської та єврейської націо- селянського та т. Навізівсько- 
нальности по селах, але це го? Спершу роздавали так 
траплялося рідко, бо галицькі допомогу, як і позичку урядові, 
села на 99% українські. Коли, старостинські комітети, але не 
наприклад, єврей мав крамни- бідним, а хруннм, багачам, що 
цю, допомоги він не одержав, мали чим гарантувати позичку, 
але бувало, що в дуже знищі- та легіонерам - кольоністам. 
йому селі приходив і бідний Патріотичний ундівський комі- 
єврейський чоловік, чи поль- тет, що до нього посилали гро- 
ський або німецький, а комітет ші й канадійські патріоти, у 
сільської бідноти ручив, що це всіх«тих повітах і селах, де бу- 
люди дійсно бідні, то вони о- вав т. Навізівський, грошей не 
держували допомогу теж. давав ніяких. Давав бараболю 

! Польським кольоиістам-легіо- і то вже часто змерзлу, солод- 
перам т. Навізівський допомо- ку. (В Ка.іуському повіті зі 
ги не давав ніколи, навіть тоді, корець такої бараболі брали 
як їх і знищила повінь. Це по ще й по 5 золотих і її купува- 
перше тому, що це державний ли, звичайно, багачі.) Та бара- 
польський елемент по україн- болю, а в деяких випадках і 
ських селах і вони перші, а по- жито, патріотичний комітет не 
біч хрунів одинокі, одержали купував, а роздавав з того, що 
зразу допомогу від польської жертвували селяне тих сіл, в

яких не було повіні, як иа Во

до сорочки.
- А то звідки так пізно?
- З роботи

Га-ж /вже десята година. 
— Там ще полишалися.

- А це де?

певно не поверне назад...
- Чи випадки каліцтва тра

пляються часто?
— Кожного дня забирають 

— Коло виладовування “тай- найменше одного до шпиталю.
— Не можна якось завести

потернів-

зів".НЕ ПРИСИПЛЯЙТЕ БОЄВОЇ СПРАВИ. роблять?
т

це сила, здорові мускули 
Сильний замагає десять таких, що згодяться ви

каже наглядач.

1

влади.
По тих селах, де існують ро- лині і в подільських галиць- 

бітничо-селянські організації, ких селах. Бідним давали ду- 
T. Навізівському працювати бу- же мало, бо їм, мовляв, вода 
ло лекше. Товариші, що зви- не зробила ніякої шкоди, бо v 
чайно є бідняками, допомагали них й так нічого не було. Уи- 
в складанні списків, інформаці- дівці давали допомогу барабо- 
ях іт. д. Одначе треба зазначи- лею й житом багачам, своїм 
ти, що т. Навізівський не робив однопартійними, а ті зараз 
теж ніякої ріжниці в політичних же її продавали бідним, або 
переконаннях. Раз селянин був давали на відробок. Робили 
бідним, він одержував ^допомо- вони це тому, що мали свого 
гу не дивлячись на те, до якої досить. Але допомогу брали, 
партії він признається.

Львівська робітнича преса ся", 
писала про те, що т. Навізів
ський виїздить роспреділюватн

цюєте?
— Шість місяців.
— Ви вже так давно стоїте 

в робітничих організаціях, v- 
читаний чоловік, дуже гарно 
пишете і ніколи не написали

бо, казали, що “їм належить-про цю галузь людської муки? 
— Бо я не є робкор.
— В тім то наша біда. (Кінець буде.)

Дропака.

"А


